
 

17.09.2020                           Rassekaninchen Schweiz Protokoll der Sitzung 05/20  1 

 
 

 

 

Procès-verbal 05/2020 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Jeudi, 17 septembre 2020, 16.30 heures, Thun-Expo, 3600 Thun 

 

Présidence : Peter Iseli, président Lapin de race Suisse   

Comité : Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Approbation des procès-verbaux 

Séance du comité, 22 août 2020, Ebikon  

AD, 06 septembre 2020, Sursee  

Décision : Les procès-verbaux sont approuvés à l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la 

traductrice A. Hamann sont remerciées.  

 

2. Comptes rendus des différents ressorts 

a. Président   

P. Iseli n’a pas de nouvelles informations. 

b. Finances 

M. Durrer informe qu’il a payé le cours obligatoire des Têtes de lion.  

c. Secrétariat / procès-verbal 

M. Wenger n’a pas de nouvelles informations. 

d. Commission technique, association des experts, santé animale/protection animale 

S. Röthlisberger parle de la séance de la CT qui a eu lieu le 08 septembre 2020.  

Le 22 août 2020 les cinq futurs experts ont fréquenté le cours de rhétorique à Zofingue. Le 

feedback des participants du cours était positif.  

Cours de répétition du 10 au 11 octobre 2020. On discutera les Têtes de Lion couleur rhön, 

Béliers nains noirs aux jarres blancs et chinchilla et Petit Argenté bleu, havane et noir. 

À la réunion des éleveurs de Tête de Lion Klaus Blättler a regardé les animaux des éleveurs 

et en a parlé à la séance de la CT.  

Manuela Weber arrête son activité en tant qu’experte de lapin immédiatement.  

 

3. Invitations 

Les invitations sont confirmées ou excusées en permanence.  

 

4. Correspondance / Décisions  

Les deux membres d’honneur Samuel Zürcher et Robert Niffeler ont remercié le comité de 

Lapins de race Suisse par écrit.  

 

5. Commission Technique 

S. Röthlisberger serait ravi si un article écrit par un membre de la CT tous les 3 à 4 mois. 

P.Iseli dit que l’éleveur de petits animaux changera un peu dans l’avenir.  

Certains experts se sentent en désavantage s’ils ne peuvent pas effectuer de jugements EE. 

S. Röthlisberger propose que ces experts viennent à la prochaine exposition EE en tant 

qu’équipe de transport. Après cela un cours de jugement EE pourrait être proposé. 

 

6. AD Lapins de race Suisse, 06 septembre 2020 à Sursee  

Rétrospective – P. Iseli remercie le comité pour la préparation et spécialement M. Wenger 

pour le Powerpoint et la brochure. La traduction avec Michel Gruaz et Jean-Charles Witschi a 

bien fonctionné.   

 

7. 25ème exposition Suisse de lapins mâles à Thun 

La visite de la halle a lieu à 19.00 à Thun-Expo.  
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Lors de la séance du comité d’organisation il sera décidé s’il est nécessaire de déplacer 

l’exposition à l’année prochaine.  

S. Röthlisberger a parlé avec le directeur de Thun-Expo. Avant mi-octobre il n’y aura pas de 

concept pour plus de 1'000 personnes. La réalisation de l’exposition est possible. Si 

l’exposition va devoir être annulée, la location n’est pas demandée.  

Décision : Le comité soutient à l’unanimité la réalisation de l’exposition Suisse de lapins 

mâles à Thun, si la majorité du comité d’organisation est du même avis.  

Les dossiers d’inscription avec liste de volontaires seront envoyés par le CO de Thun en dé-

but octobre.   

 

8. Conférence de protection animale Liebegg 

LA conférence de protection animale é Liebegg pour les offices vétérinaires cantonales était 

très utile pour nos expositions. Les boxes ne devraient pas poser de problème. Comme au-

paravant, tous les lapins incl. les races moyennes dans les boxes 60 et les grandes races 

dans les boxes 70.   

L’objet à ronger est toujours obligatoire. Soit un dé en foin, paille, nourriture etc. ou on ob-

jet en bois.  

Puisqu’il y déjà un retrait dans les boxes d’exposition de lapins, il ne manque, pour Lapins 

de race Suisse que des surfaces élevées.  Mais il s’agit d’une recommandation qui concerne 

surtout les expositions de jeunes sujets. L’OSAV a promis d’ajouter la phrase « recommandé 

mais pas pour les boxes d’expositions ». Les offices vétérinaires cantonales peuvent main-

tenant transmettre leurs entrées à l’OSAV et l’OSAV composera le règlement jusqu’à février 

ou mars.   

La facture pour cette conférence a été composée par le président. Il n’y a pas de rembour-

sement de Petits animaux Suisse. Le comité de Lapins de race Suisse n’est pas d’accord avec 

le procédé concernant le financement de l’exposition exemple, car il s’agit un événement de 

Petits animaux Suisse et donc devrait être financé par Petits animaux Suisse.  

 

9. Consultation 

Contre-proposition à l’initiative pour une Suisse sans élevage intensif – Les élevages « 

hobby » et surtout chez les lapins l’accès à l’extérieur journalier n’est pas forcément néces-

saire. Le comité de Petits animaux Suisse trouve qu’il ne faut pas entrer en action. En cas 

d’une votation il faudra soutenir l’union suisse des paysans dans la publicité de rejeter la 

contre-proposition à l’initiative pour une Suisse sans élevage intensif.  

 

10. Corona (Recommandation de sujet) 

Les mesures contre le coronavirus ont bien été acceptées de nos membres. Cependant le 

fait que le vaccin n’est pas obligatoire pour les jugements sur les tables dérange beaucoup 

d’éleveurs.  

M. Wenger montre le projet des masques. Le prix proposé par deux entreprises est équiva-

lent. Les masques peuvent être procurés gratuitement dans le shop Tierwelt grâce à une 

liste d’exposants à partir du mois de novembre. Pour les non-exposants le masque coûte 

5.00 francs.  

 

11. CPP du 13 mars 2021 

Le président a reçu la confirmation du vétérinaire cantonal Reto Wyss. Il informera sur le 

puçage et l’abattage.  

Daniel Schmid, conseiller de ventes chez UFA sera invité pour informer sur UFA. La pro-

chaine exposition européenne aura lieu du 11 au 13 novembre 2022 à Kielce en Pologne.  

 

12. Points en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence. 

 

13. Divers 

Vaccin – Il n’y a plus besoin d’une autorisation d’import simple pour le vaccin. Il n’est plus 

en deux bouteilles mais dans une bouteille mélangée. Après le premier vaccin, il doit être 

utilisé pendant les deux heures qui suivent.  
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Révision des statuts – Les projets pour la révision des statuts seront d’abord discutés à la 

conférence fermée de Petits animaux Suisse. Ensuite ils seront présentés à la VOK e janvier 

2021 et entreront en consultation.  

Le comité est d’accord d’annuler la séance du comité du 20 octobre 2020.  

Prochaines dates : 

Séance du comité : mardi, 08 décembre 2020, 16.00 heures, Centrale Zofingen. 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 


